

## **ОТЗЫВ**

на автореферат Калашниковой Дарьи Владимировны на тему «Характеристика цитопений и цитологические изменения в костном мозге у больных ВИЧ-инфекцией», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.22. Инфекционные болезни

В 2022 году общемировое число людей, живущих с ВИЧ-инфекцией составило 39,0 млн человек. Снижение распространения ВИЧ-инфекции и уменьшение числа больных с данной патологией является важной задачей для системы здравоохранения. Оказание медицинской помощи данной группе пациентов должно осуществляться мультидисциплинарной бригадой под руководством врача-инфекциониста. При появлении у пациентов с ВИЧ-инфекцией изменений в анализе крови перед врачом всегда встает вопрос о генезе этих изменений, необходимости коррекции терапии, объеме дообследования. Учитывая вышесказанное, актуальность диссертационного исследования: обусловлена: а) выбором для исследования пациентов с ВИЧ-инфекцией и гематологическими изменениями; б) выбором важной задачи, касающейся оценки изменений в гемограммах и миелограммах у пациентов с ВИЧ-инфекцией и ассоциированных с ними факторов для оптимизации прогноза исхода заболевания; в) отсутствием данных об исследованиях костного мозга у пациентов с ВИЧ-инфекцией и цитопениями в Российской Федерации.

Научная новизна работы неоспорима. В диссертационном исследовании автором продемонстрирована структура цитопений и изменений в костном мозге у пациентов с ВИЧ –инфекцией, а также их связь со стадией заболевания, показателями иммунограмм, вирусной нагрузкой, наличием АРВТ, наличием оппортунистических заболеваний. Проведен анализ факторов риска неблагоприятного исхода у пациентов с ВИЧ-инфекцией и цитопенией.

Достоверность полученных результатов обеспечивается достаточным числом пациентов и продолжительностью наблюдения, грамотно проведенной статистической обработкой данных, полученных по результатам проведения исследования. Выводы диссертационной работы соответствуют поставленным цели и задачам.

Положения диссертационной работы представлены и обсуждены на всероссийских и международных конференциях. По материалам диссертации опубликовано 13 научных работ, в том числе 5 статей в научных рецензируемых изданиях, рекомендуемых ВАК РФ.

Автореферат полностью соответствует основным положениям диссертационной работы, содержит описание материалов и методов исследования, научную новизну, теоретическую значимость, личный вклад автора, выводы и результаты внедрения в практику. Замечаний к оформлению и содержанию автореферата нет.

Заключение. На основании представленного автореферата работа Калашниковой Дарьи Владимировны на тему: ««Характеристика цитопений и цитологические изменения в костном мозге у больных ВИЧ-инфекцией» является законченной научно-квалификационной работой. Задачи, поставленные в исследовании, выполнены. Работа соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.13 №842 (в действующей редакции Постановления Правительства РФ от 26.01.2023), предъявляемым к диссертации на соискание ученой степени кандидата наук, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.22 Инфекционные болезни.

Согласна на обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных.

заведующий кафедрой инфекционных болезней и эпидемиологии с курсом ПО  
федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения «Красноярский  
государственный медицинский университет имени  
профессора В.Ф. Войно-Ясенецкого» Министерства  
здравоохранения Российской Федерации, доктор  
медицинских наук, профессор

Елена Петровна  
Тихонова

«26» сентября 2023 г

Подпись заведующего кафедрой инфекционных болезней и эпидемиологии с курсом ПО, д.м.н., профессора Елены Петровны Тихоновой верна

адрес: 660022, Россия, Красноярский край,  
г. Красноярск, ул. Партизана Железняка, д. 1  
телефон: +7 (908) 0143345  
e-mail: tihonovaep@mail.ru

